
Шварц-Шилинг:  Нови  изазови
захтијевају нова рјешења

Издржљивост  и  одлучност  обичних  грађана  суочених  са  материјалним,

административним и политичким препрекама помогли су да Босна и Херцеговина

поново стане на ноге, пише високи представник и специјални представник ЕУ,

Кристијан Шварц-Шилинг, у својој седмичној колумни, која је објављена данас.

“Нећу да тврдим да је у Босни и Херцеговини све сјајно. Јер није,” високи

представник и специјални представник ЕУ пише у Дневном авазу, Независним

новинама и Вечерњем листу. “Али, направљен је велики напредак од 1995.

године, и овај напредак је био директан резултат прагматичности и компромиса,

двије политичке опције које су добиле много критике у медијима и од великог

броја изабраних представника.”

Господин Шварц-Шилинг даље наглашава да главни успјеси мировног процеса “нису

дјело  оних  политичара  који  мијешају  клеветање  са  креирањем  политике  и

окорјелост са досљедношћу”, те предложио: “Политичарима би много користило да

се угледају на прагматичност њихових сународника у изналажењу нових рјешења

за нове изазове.”

У свом чланку, високи представник и специјални представник ЕУ упоредио је

данашње услове у Бихаћу и Дрвару са условима који су владали када је први пут

посјетио ове општине, прије 12 односно 10 година.

Када је 1995. године господин Шварц-Шилинг дошао у Бихаћ са првим конвојем

хуманитарне помоћи који је стигао у то подручје крајем рата, у тој општини је

владала  велика  несташица  хране,  болест  је  покосила  бројне  грађане.  Ове

седмице, посјетио је творницу млијечних производа, гдје је разговарао са

руководиоцима и радницима о изазовима са којима се суочавају у настојању да

своју фирму претворе у регионални подухват, који ће омогућити отварање многих

радних мјеста, а Босни и Херцеговини донијети више прихода од извоза.

1997. године у Дрвару, господин Шварц-Шилингстрпљиво и детаљно је објашњавао
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тадашњем замјенику начелника општине Дрвар да је повратак избјеглица темељно

људско право. Разговарао је са замјеником начелника зато што га начелник није

хтио примити, чак је издао наређење да му се спријечи улазак у зграду

општине. Ове седмице, у Општинском вијећу, високи представник и специјални

представник ЕУ учествовао је у дијалогу о улагањима у инфраструктуру и

економском опоравку.

 “Питања која смо ја и други у Босни и Херцеговини рјешавали прије деценију и

више разликују се од питања која сам морао рјешавати у својству високог

представника”, пише господин Шварц-Шилинг. “Захвалан сам на томе, јер то

значи да је земља кренула напријед. Ствари су се могле одвијати брже,

наравно, и одвијаће се брже ако све више лидера почне да схвата да изналажење

истих рјешења за проблеме који се мијењају не представља досљедност, већ

живот у прошлости.”

 “Од почетка моје политичке каријере, увијек сам био усредоточен на то да

завршим посао,” господин Шварц-Шилинг наставља. “То је једина вриједна ствар

у политици. Не можете урадити све што бисте жељели – али, важно је да урадите

све што је могуће.”

У овом чланку, високи представник и специјални представник ЕУ пише да је за

њега била привилегија живјети и радити у Босни и Херцеговини у тешким

временима  непосредно  након  рата,  зато  што  се  из  прве  руке  увјерио  у

невјероватну храброст и морални интегритет грађана који су били одлучни у

намјери да обнове земљу и који су вјеровали у будућност земље која је тада

била уништена.

“Као високи представник, настојао сам да подржим те грађане, и то не живећи у

прошлости,  већ  радећи  са  онима  који  проналазе  нова  рјешења  за  садашњу

ситуацију, и за будућност”, закључио је господин Шварц-Шилинг. “И наставићу

радити за ту будућност.”

Текст седмичне колумне високог представника и специјалног представника ЕУ

доступан је на сљедећим Интернет страницама: www.охр.инт и www.еусрбих.орг.
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